

ГАЙДАР ШАГАЕТ

ВПЕРЕДИ

В пионерской дружине имени Зои Космодемьянской Терентьевской средней школы готовились к празднику. Дню рождения Аркадия Гайдара. До начала программы остались считанные минуты, а ребят мучило любопытство: «Какое выступление подготовил лучший, правофланговый отряд — отряд 6 класса? У кого лучше в дружине поставлена тимуровская работа?».

— 6«б» всегда очень интересно все делает, придумывает, — говорят мне ребята 4«б» класса. — И отряд у них дружный. Нам до них далеко. Похожими на них быть хотим, они — гайдаровцы.

Желание хорошее, да и дело уже есть — неплохо в отряде идет тимуровская работа, подгоняет лодырей учебный «Бесгиник». А уж выступление 6«б» класса на сцене смотрели потом и болели за героев инсценированной повести не только пионеры из 4«б», но и других отрядов.

Сменяли друг друга короткие программы 4«в», 5«а», 7«а», 6«а», 4«а» классов. Шел разговор о Гайдаре, его книгах, а самое главное — о тимуровцах, командиром которых пионеры по праву считают Гайдара. Звучали сти-

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

хи и песни о Гайдаре, и отрядные тимуровцы отчитывались о своей работе.

5«а» класс:

— Мы помогали ветеранам выкапывать картошку, носим воду, рубим дрова...

4«б» класс:

— Шефствуем над улицей Сергея Чернова, героя-земляка, погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане. За право носить его имя борется наш отряд. Убираем на улице мусор, собираем металлом, весной посадим деревья...

7«а» класс:

— К домам ветеранов мы прикрепили красные звезды. Часто встречаемся с ними, помогаем по дому.

Тимуровцы говорят кратко о делах будничных, регулярных. Некоторые отряды, к сожалению, промолчали. А главное внимание праздника сосредоточилось все же не на работе тимуровцев Терентьевского, успехах и неудачах — на истоках тимуровского движения, начало которому дала

книга о Тимуре.

— Возвращаясь к ней, каждый раз ребята снова впитывают романтику, загораются желанием помочь ветеранам, поиска полезных дел. — так считают организатор внеклассной работы Ф. М. Молчанова, библиотекари Г. П. Шишкова и М. А. Лазученко, выступавшие перед пионерами с рассказами о Гайдаре, его книгах. — А когда эта книга оживает в делах наших пионеров, в инсценировках, она учит их работать, воспитывает долг и доброту.

Пионеры дружины с интересом смотрели сцены из знаменитой книги «Тимур и его команда» в исполнении ребят из 4«б» класса, должно аплодировали столь ожидаемой инсценировке 6«б» класса по повести Гайдара «Прохожий». Шестиклассники не только открыли для многих ребят малоизвестное произведение, но и сумели донести своей игрой до зрителей геронические характеры персонажей. Удачно сыграла Бабку Лия Вакуленко, понравились зрителям герои Лили Черкасовой, Вадима Анисимова, других ребят. А романтикой тимуровской работы проникнуты стихи, прочитанные пионерами отряда, борющегося за право носить имя Сергея Чернова:

Шагай вперед смелей,
Плечом почувствуй
друга

И помни, наш девиз:
Отвага, дружба, честь.

Ребята идут за Гайдаром, учатся у него, у своих правофланговых. Жаль только, что о своих тимуровских делах на празднике говорили немногих, лучших тимуровцев так и не назвали. Зато после выступлений все пионерски отряды отправились в рейд «Звезды Тимура» — в разведку новых полезных дел, на помощь ветеранам, хотя с ними ребята стать хорошиими друзьями.

Л. КРАСНОВА.

На снимке: «Тимур и его команда» в инсценировке ребят 6«а» класса.
Фото А. КРАВЧЕНКО.

